

Murcia: Un mes. . . 1 peseta.

Resto de España, un trimestre. . . 3'50 id.

Precio de la venta

5 cént. ejemplar y 25, 75 céntimos

REDACCION Y OFICINAS:

SELGAS, 4. - MURCIA.

El Demócrata

DIARIO DE LA TARDE

LOS ANUNCIOS DE TODAS CLASES

A PRECIOS SEGUN TARIFA.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS

DEBEN DIRIGIRSE

AL DIRECTOR GERENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año II

MURCIA.-Viernes 10 de Mayo de 1907

Núm. 215

Fantasia maurista

La portentosa imaginación de los conservadores resulta admirable, hondamente conmovedora. Ni un día, ni una hora dejan de inventar algo para ponerse en ridículo. Diríase que tienen la obsesión del Tránsito. Sus cosas todas ya se sabe del pie que cojean. Menos ser exactos, menos estar hermanadas con ese recto espíritu moral que debe presidir todos los asuntos, de todo tienen. Es una manía privativa en ellos. De la misma forma que otros hacen las cosas á derechas porque no saben hacerlas de otro modo, éstos las realizan á torcidas, por darse el gusto de que el país los llene de improperios y les diga que mejor estarían en sus domicilios legislando para su familia, si aprovechan aún para ello.

Después del famoso episodio de las elecciones, salen ahora con la cantamusica de que los liberales son enemigos del régimen. Y lo malo no es que lo dicen solamente, sino que lo creen á pié juntillas.

Un día y otro día, en mil distintos tonos, la prensa y el país ha repetido el mismo asunto, probando con infinidad de datos que el famoso parto electoral resultó muy deficiente, porque no puede permitirse que descaradamente se vulneren las leyes; pero á Maura hay que hablarle diciéndole lo contrario de lo que se desea expresar para que lo comprenda. No se hizo así porque nadie puede reputar como bueno, aun siendo de mentirijillas, lo que es monstruosamente malo, y el prohombre mallorquin, el genio palmesano siguió con su peregrina costumbre de creer lo contrario de lo que se dice.

Ahora siente las consecuencias de sus errores y no sabiendo por donde salir asegura que los liberales deben ir al Parlamento «á probar que las elecciones fueron malas», como si fuese posible creerlas regulares.

Tal sarcasmo, que no encaja bien en la respetabilidad de un jefe de partido, como es natural ha producido tremenda indignación, protestándose en todos los tonos de la fresca mauritana, que admite en su doctrina á la nación como feudataria suya.

Aunque Maura apele á esos recursos no sacará nada provechoso. En tiempos anteriores, cuando la conciencia nacional estaba dormida, pudo sacar algún partido de sus «posturas»; más hoy va siendo algo difícil. Ni el país está para bromas ni los hombres de los partidos políticos puedan admitirlas.

Todo el mundo conoce el sitio donde radica el mal, y por ello, aun cuando asegure que los liberales son enemigos del régimen, la opinión sabrá juzgar á cada cual, condeñando á ostracismo perpétuo al iluso que intentó perturbar al país con sus intemperancias.

LOS FUTUROS «PECES»

Entierro de la Sardina

El programa que publicamos anteaer hizo conocer la fiesta que un puñado de jóvenes, entusiastas sardineros del porvenir, preparaban para anoche.

En virtud de esto gran número de curiosos, desde media tarde, se situaron en la plaza de la Carnicería, deseosos de presenciar todos los preparativos y ver la original parodia de los muchachos.

Hay que reconocer y declararlo así que ya quisieran muchos peces gordos, vulgo «ballenatos», tener el entusiasmo de estos niños, que luchando con enormes dificultades y sin ponderarlo tanto, han echado á la calle un Entierro que dentro de lo relativo tiene bastante importancia.

La comisión organizadora ha realizado con buen éxito su proyecto, porque no puede calificarse de otra manera lo de anoche.

El «petit» Entierro tuvo todos los requisitos necesarios, no faltándole detalle.

Los hachoneros vestían el uniforme reglamentario, llevando delante de ellos una banda de música.

Delante iba el estandarte de la Junta.

Luego una sección de patos, otra de enanos y la escolta de cocodrilos.

Enseguida la bonita carroza de los «Chapinos», tripulada por Rita Gimenez, Mariano Ayuso, Adrian Hita y Restituto Carrasco.

Después el estandarte de «Baco», luego el centro «Baco», tripulado por

Emilio Martínez Lopez, Miguel Godínez, Francisco Sánchez, José Salas, Antonio Salas, Emilio Carrasco, y de «Dios Baco», José Lázaro Martínez.

Detrás el estandarte del «Infierno», seguido de esta carroza, tripulada por Mariano y Alfonso García Serrano, Manuel Díaz y Angel Godínez.

Banda de música «La faldonil» dirigida por Mariano Torralba (hijo), que «tocaba» y cantaba la «Matchitcha»

Estandarte de los «Estudiantes» llevando á continuación el centro del mismo nombre tripulado por Nicolás Cortés, Antonio Clares, Salvador Clares, Francisco Gameño y José Ruiz.

Estandarte del centro de «Pescadores» con asta carroza, tripulada por Ceferino Brugarolas, Antonio Clemares, Federico Quirós, Francisco Lozano, Manuel Berenguer, Antonio Pérez y Carmelo Salas.

Y por último el centro «La Sardina», muy bonito por cierto, tripulado por Tomasito y Mariano Leante, José Vera y Miguel Marín.

El Entierro se organizó y se puso en marcha á toque de corneta.

Algunas carrozas hicieron uso de bengalas.

Durante toda la carrera se celebró mucho esta parodia del Entierro.

A las nueve próximamente se verificó la apoteosis en la plaza de la Carnicería, quemándose un pequeño castillo de fuegos artificiales.

Numeroso público presenció el paso del entierro y luego la apoteosis.

Los organizadores deben estas satisfedchos del resultado alcanzado.

PLUMAZOS

Como en España

En Portugal también se cuecen las clásicas habas. Aquel gobierno, que no es el del Sr. Maura, pero que se parece mucho al de este, se ha desatado en denuncias contra la prensa, procesando á distinguidas y notables personalidades de la Ciencia. Y es que el progreso, ese pícaro progreso que está llamado á perecer abrasado, en todas partes clava sus garras y alza protestas contra la injusticia; lo que no puede ni debe tolerarse por los hombres de orden.

En Portugal como en España, precisa legislarse mucho y con mano fuerte para atajar las nuevas corrientes que vienen de fuera. Por lo pronto, y á modo de medida preventiva, debía prohibirse, de R. O., el progreso, para que no llevase la alarma á ninguna parte; después, un poco más tarde, y también por medio de otra R. O., debían derogarse las ideas democráticas y liberales que han sido permitidas sustentar hasta aquí. Y mucho más tarde, para que terminaran los quejosos, se insertaría en la «Gaceta» otra R. O. ordenándonos á todos estar contentos y ser felices.

Como puede verse, este sistema de regeneración tan práctico, tan sencillo y tan haccedero, que encaja como anillo al dedo en todos los programas, no se le ha ocurrido emplearlo á ningún gobierno, ni es de los más explotados.

Y no hay duda que tanto para Portugal como para España es el más conveniente y el más rápido, y el que más se merecen las dos naciones hermanas.

NAZARIN

Madrid al día

En plena confusión

(De nuestro redactor-corresponsal)

Conforme se va acercando el momento de la apertura de las Cortes, la expectación política va subiendo de punto, y existe tal confusión en todas las esferas, que nadie se atreve á predecir lo que va á pasar, contentándose la gente, aun aquellos que gozan fama de vaticinistas, con encojerse de hombros, y aconsejar la calma para presenciar pronto grandes novedades.

Y en efecto parece que todos los conflictos imaginables se han puesto de acuerdo en estas circunstancias para crear dificultades al gobierno del Sr. Maura, quien, á pesar de todo permanece, por lo menos en apariencia, sonriente, y lanzando á los cuatro vientos que él ha procedido en todo ajustándose á lo más estricto de la ley, y guardando toda clase de consideraciones debidas á los liberales.

—Yo no haré nada, ha dicho, por que estos atenuen su actitud, convencido de que no tienen razón.

A esta salida del Sr. Maura, podíamos aplicarla el dicho aquel de «echar leña al fuego»; y en efecto, los liberales se han enardecido al corroborar las obstinadas apreciaciones del jefe del gobierno, del cual quizás esperasen una satisfacción para volver grupas en el camino emprendido, quedando bien á los ojos de la opinión, sin los quebraderos de cabeza que origina siempre una actitud gallarda. Pero el señor Maura, ó no ve claro, ó se diría que odia profundamente á todo aquello que se llame liberal.

Y el conflicto, que hubiera podido terminarlo fácilmente el Sr. Maura, presenta á cada momento peor cariz ¿quién sabe si es una habilidad política del Sr. Maura? ¡sí, el retraimiento de los liberales le ha sugerido alguna combinación política, para deshacerse de las molestas Cortes que le han caído en suerte?

Muy tranquilo está el Jefe del gobierno para no haber adoptado ya una resolución con la cual hacen frente al conflicto.

En el Senado, por ejemplo, la acción del gobierno no podría desarrollarse de persistir los liberales en el retraimiento. Según cálculos aritméticos, el gobierno no tiene mayoría en la alta Cámara y éste, sin otros motivos, podía ser el pretexto de la disolución.

Ahora bien: ¿La disolución es posible? ¿Qué consecuencias puede traer?... Y sin embargo, en estas venticuatro horas últimas esta creencia se va haciendo más general, y periódicos serios de aquí, afirman que las Cortes serán disueltas muy pronto. La noticia que desde hace días circula se va robusteciendo, y todos los que andamos metidos en lides periodísticas sabemos que los «bolsos», que los «canards» son enjendro raquífcos, que dejan de existir al poco tiempo de haber nacido. Pero la noticia de la disolución, hace días que se sostiene con visos de certeza. Sin embargo, nos parece muy aventurado suponer que esto llegue á realizarse porque aunque existen precedentes, sería funesto para la autoridad que ostenta la voluntad de la Nación en su representación más genuina.

RAFAEL MAROTO.

9-5-907

Información especial

MOVIMIENTO DE CIRCULACION

¡Vaya un asunto nuevo! ¿eh?

Un poco de calma, lector; hay cosas que nunca son viejas, y en las viejas suelen reñar novedades.

Vaya, ¿á que no sabes el aumento de las tarjetas postales ilustradas, ó sea con láminas, dibujo, cromó ó lo que fuere, en Francia? Pues de 1905 á 1906 ha sido enorme, ha producido una crisis en el servicio de Correos, que se vé escaso de personal para tanto que hacer como les dan las postales dichas.

Desconocida casi algunos años, la postal ilustrada ha venido á sumarse á la ordinaria, que apenas ha disminuido por eso, pues la ilustrada no va al buzón á impulso de una necesidad de comunicación sino de un gusto de obsequiar y divertir.

Hoy casi todo bicho viviente colecciona postales, sean de retratos, de bellezas, de cuadros, de paisajes, de escenas por series, de trajes, de costumbres, de flores, de pájaros... el acabóe, pues todos los gustos de la gente van siendo admirados y servidos.

No hay población por pequeña que sea que no de lugar á algunas postales con vistas de sus monumentos ó sitios notables. Pués, ¿qué viajero al pasar por ella no envía á sus amigos ó á su novia, á su amada, un recuerdo de aquella población? Y ¿cómo no responder á esa fineza con otra postal análoga en cuanto haya ocasión? Imposible.

Así personas que en el verano apenas escribía cartas ó postales ordinarias, ahora manda cuarenta en diferentes buzones, y los empleados de Correos, que antes descansaban un poco durante el verano, ahora trabajan más y se ven negros para llevar sin retraso el servicio.

Si quieren servir de verdad al público, es necesario que no hagan con la postal artística lo que con la carta ordinaria: sellarla al buen tun, tun; han de hacerlo de modo que no la estropeen ó desnaturalicen sus preciosidades, lo cual significa en una car-

teria algún tiempo empleado, mayor que con la carta ó la postal ordinaria.

¿El número de postales artísticas que han circulado en Francia? Imposible puntualizarlo; se sabe sí que poco más ó menos Francia pone en circulación durante estos últimos veranos, tantas postales de esas como Alemania, Bélgica, Holanda, Suiza y los Estados Unidos: éstas son las naciones donde esa costumbre está más en boga, y circulan muchas más que en España, Portugal, Italia y Turquía; se comprende.

Puede calcularse bien la circulación como lo ha hecho un escritor parisiense, atendiendo al número de tarjetas que han quedado sin distribuir por diversidad de causas (mala ó ninguna dirección, letra ininteligible, falta de franqueo, etc.); este número llegó en 1904 á 2.500 postales artísticas diarias, en 1905 á 6.000 y en 1906 á 6.500, ó sea que en sólo un año se ha doblado con exceso el número, lo que significa, guardadas las proporciones que en 1904 circuló un millón de tarjetas postales en toda Francia y en los veranos de 1905 y 1906, han pasado de dos millones las postales ilustradas que han circulado.

Es asombroso ese desarrollo, que apenas tiene semejanza en algún otro producto de la industria.

Esto, en Francia; en alguna otra nación meridional, lo que asombrará es que esas postales lleguen á su destino, porque en dicha nación, ya se sabe: en siendo bonita una postal no llega; ¿que llegar? no sale de la Administración del Correo, lo mismo que sucede con los periódicos ilustrados y los libros de apariencia sugestiva, si no van certificados; esto es más expedito.

Y sucede que, en llegando año nuevo ó San José, ó el día de Dolores, etc., en que por las felicitaciones se duplica la correspondencia, pues se hacen de ella tres partes; una que se cursa el mismo día, como siempre; otra, que en dosis pequeñas va saliendo en todo lo que resta de mes, y otra que sale... para el quemadero ó para donde sea, menos su destino; también esto es más fácil y sencillo.

Y si la Prensa de ese país habla de ello, al instante, desde hace unos pocos años, recibe el periódico quejoso un B. S. L. del director de Correos en súplica de que se le puntualice el hecho y él lo castigará, lo cual sabe que no ha de suceder, porque no hay manera de probar la postura en buzones de una carta, periódico, tarjeta, libro ó paquete, que no deja rastro alguno por donde va pasando; pero con un besalamano se cubren las formas, y algo es algo.

X.

LOS MERCADOS DE TRIGO

Los mercados de trigos en el extranjero, han proseguido en la última semana con una regular actividad.

Las noticias relativas al estado del campo recibidas tanto de los Estados Unidos como de toda Europa, han sido contrapuestas por los crecidos «stocks» que en toda América del Norte siguen sosteniéndose.

He aquí la relación de los «stocks» visibles sobre Europa y América desde el año de 1904 hasta el 1.º de Mayo del presente.

Años	E. Unidos		Total
	Europa	Canadá	
1907.	9.580.000	10.400.000	19.980.000
1906.	9.375.000	7.350.000	16.725.000
1905.	10.090.000	5.250.000	15.340.000
1904.	9.780.000	5.925.000	15.705.000
1903.	6.830.000	7.005.000	13.865.000
1902.	8.570.000	7.300.000	15.870.000
1901.	9.075.000	8.175.000	17.250.000
1900.	8.390.000	9.710.000	18.100.000
1899.	7.500.000	6.375.000	13.876.000
1898.	7.500.000	4.261.000	11.761.000
1897.	6.450.000	6.412.000	12.862.000
1896.	7.195.000	10.450.000	17.645.000
1895.	0.266.000	11.150.000	20.446.000
1894.	11.500.000	11.225.000	22.725.000

Como se ve, el total hasta el 1.º de Mayo último es superior al del mismo periodo del año anterior en 3.255.000 quarters ó sea 9.439.500 hectolitros.

Aunque no puede deducirse de la importancia de los «stocks» visibles la de los invisibles, puede desde luego asegurarse que en Inglaterra y Alemania serán este año los «stocks» mucho más elevados que el pasado año.

En el último de los citados países, las quejas originadas por el estado del campo son muy crecidas. Se habla entre otras cosas de siembras que ha sido preciso repetir y que han llegado en algunas regiones

á un 50 por 100 de la superficie primitivamente sembrada.

De Bélgica y Holanda las noticias recibidas son aún menos favorables.

En Inglaterra el aspecto de los cereales es en general bueno.

En Austria los campos de trigo parecen que no se presentan lo tupidos que fuera de desear. En Hungría el frío ha retardado la vegetación.

En Rumanía, según un despacho oficial reciente, se ha echado á perder en algunas regiones un diez ó quince por ciento de las cosechas.

En Bulgaria, las noticias que se reciben son francamente malas, haciendo temer que la próxima cosecha sea aún peor que la del pasado año.

De Rusia las noticias que se reciben son bastante contradictorias, aunque no muy desfavorables en el conjunto.

Se quejan los labradores del retraso con que se ha hecho la siembra de trigos de primavera. Las expediciones de trigo son en este país bastante flojas y á consecuencia de ello las exportaciones continúan siendo muy inferiores á las del año anterior, como bien puede verse en la siguiente relación:

	1906-07			1905-06			1904-05		
	Qrs.	Qrs.	Qrs.	Qrs.	Qrs.	Qrs.	Qrs.	Qrs.	
Abril 27.	182.000	393.800	327.800						
— 20.	190.000	350.000	377.200						
— 13.	175.000	236.000	304.600						
— 6.	112.000	235.000	256.900						
Marzo 30.	155.000	200.000	253.900						
— 23.	127.000	293.000	333.000						
Febrero 16.	103.000	285.600	303.800						
— 9.	104.000	136.000	305.200						
— 3.	70.000	275.600	307.200						
Totales . . .	1.218.000	2.410.800	2.780.200						

Totales desde 1.º

Agosto. 8.924.600 13.591.300 15.986.200

Por lo que concierne á los Estados Unidos según fundados cálculos, habrá un déficit de 200 millones de bushels (70 millones de hectolitros) sobre la cosecha del año anterior.

Sin embargo de esto, «Cincinnati Price Current» no se muestra tan pesimista, asegurando hay bastante exageración en las noticias comunicadas, relativas á los daños en el Estado de Kansas, donde las últimas lluvias han logrado corregir aquellas notablemente.

De la India dicen, que el tiempo es bastante propicio en el Punjab y las Provincias Unidas; añadiendo que seguramente se contará con grandes reservas para la próxima campaña.

Las expediciones de esta semana en la República Argentina se han elevado á 1.162.900, hectolitros contra 1.413.500 durante la misma semana del otro anterior.

Para terminar he aquí un resumen de las exportaciones efectuadas por la República Argentina durante los tres últimos años.

	1906	1905	1904
Trigo . . .	2.357.718	2.924.485	2.341.864
Harina . .	128.161	147.446	110.983
Maiz . . .	2.500.275	2.255.214	2.447.079
Avena . .	52.826	17.442	30.002
Grano de lino . .	523.333	670.139	888.878

El «Stock» flotante

El total general de trigo embarcado para el continente europeo, según los últimos datos, ha sido durante la semana 7.714.000 hectolitros, contra 6.815.000 en la semana anterior.

La cantidad de trigo y harina actualmente embarcada para el continente europeo y para el Reino Unido es la siguiente, comparada con la de igual fecha del año precedente:

	1907	1906
Para el continente.	14.671.321	11.068.413
Para el Reino Unido.	21.316.221	24.133.623
Total . . .	34.987.542	35.202.036

GASTÓN LAVEDÁN

Paris 7 de Mayo de 1907,

¡¡FUMADORE!! Ya lo estáis viendo. Triunfan los PALILLOS HIGIÉNICOS.

Con el uso de ellos el tabaco no irrita la boca.

FERFUMERÍA MORELL.—TRAPERÍA.